



SLOVAK CATHOLIC MISSION IN LONDON
SLOVENSKÁ KATOLÍCKA MISIA V LONDÝNE

ROČNÍK V. - č.18/2021



5. VEĽKONOČNÁ NEDEĽA

02. – 09. 05. 2021



PRVÉ ČÍTANIE

Skutky apoštolov - Sk 9, 26-31

Porozprával im, ako na ceste videl Pána

Keď Šavol prišiel do Jeruzalema, pokúšal sa spojiť s učeníkmi, ale všetci sa ho báli, lebo neverili, že je učeníkom.

Tu sa ho ujal Barnabáš, zaviedol ho k apoštolom a porozprával im, ako na ceste videl Pána a že s ním hovoril a ako smelo si v Damasku počínal v Ježišovom mene.

A žil s nimi v Jeruzaleme a smelo si počínal v Pánovom mene. Rozprával a prel sa aj s Helenistami a oni ho chceli zabiť. Keď sa to dozvedeli bratia, zaviedli ho do Cézarey a poslali do Tarzu.

A Cirkev mala pokoj po celej Judei, Galilei a Samárii; upevňovala sa, žila v bázni pred Pánom a rástla v úteche Svätého Ducha.

RESPONZÓRIOVÝ ŽALM

Knihá žalmov - Ž 22, 26b-27. 28+30. 31-32

R./ Tebe, Pane, patrí moja chvála vo veľkom zhromaždení.

Svoje sľuby splním pred tvárou tých, čo sa boja Pána. *

Chudobní sa najedia a budú nasýtení
a Pána budú chváliť ti, čo ho hľadajú: *
„Naveky nech žijú ich srdcia!“ - **R./**

Pána budú spomínať a k nemu sa obrátia
všetky zemské končiny *
jemu sa budú klaňať všetky rodiny národov.
Jemu jedinému sa budú klaňať všetci,
čo spia pod zemou; *
pred jeho tvárou padnú na zem všetci,
čo zostupujú do prachu. - **R./**

Aj moja duša bude preňho žiť *
a jemu bude slúžiť moje potomstvo.
Budúcim pokoleniam sa bude rozprávať o Pánovi †
a jeho spravodlivosť budú ohlasovať ľudu,
ktorý sa narodí: *
„Toto urobil Pán.“ - **R./**

DRUHÉ ČÍTANIE

Prvý Jánov list - 1 Jn 3, 18-24

Toto je jeho prikázanie: aby sme verili a milovali

Deti moje, nemilujme len slovom a jazykom, ale skutkom a pravdou. Podľa toho poznáme, že sme z pravdy, a upokojíme si pred ním srdce. Lebo keby nám srdce niečo vyčítalo, Boh je väčší ako naše srdce a vie všetko.

Milovaní, ak nám srdce nič nevyčíta, máme dôveru k Bohu a dostaneme od neho všetko, o čo len budeme prosiť, lebo zachovávame jeho prikázania a robíme, čo sa jemu páči. A toto je jeho prikázanie: aby sme verili v meno jeho Syna Ježiša Krista a milovali jeden druhého, ako nám prikázal. Kto zachováva jeho prikázania, ostáva v Bohu a Boh v ňom. A že v nás ostáva, poznáme z Ducha, ktorého nám dal.

VERŠ PRED EVANJELIOM

Aleluja, aleluja, aleluja.

Ostaňte vo mne a ja vo vás, hovorí Pán;

kto ostáva vo mne, prináša veľa ovocia.

Aleluja, aleluja, aleluja.

EVAJELIUM

Evanjelium podľa Jána - Jn 15, 1-8

Kto ostáva vo mne a ja v ňom, prináša veľa ovocia

Ježiš povedal svojim učeníkom: „Ja som pravý vinič a môj Otec je vinohradník. On každú ratolesť, ktorá na mne neprináša ovocie, odrezáva, a každú, ktorá ovocie prináša, čistí, aby prinášala viac ovocia.

Vy ste už čistí pre slovo, ktoré som vám povedal.

Ostaňte vo mne a ja vo vás. Ako ratolesť nemôže prinášať ovocie sama od seba, ak neostane na viniči, tak ani vy, ak neostanete vo mne.

Ja som vinič, vy ste ratolesti. Kto ostáva vo mne a ja v ňom, prináša veľa ovocia; lebo bezo mňa nemôžete nič urobiť.

Ak niekto neostane vo mne, vyhodí ho von ako ratolesť a uschne. Potom ich pozbierajú, hodia ich do ohňa a zhoria.

Ak ostanete vo mne a moje slová ostanú vo vás, proste, o čo chcete, a splní sa vám to.

Môj Otec je oslávený tým, že prinášate veľa ovocia a stanete sa mojimi učeníkmi.“

Žijeme v dobe rôznych „...izmov“ ale jeden je spoločný všetkým ľuďom, nech žijú v hociktorom čase a na hociktorom mieste. Je to „ja-izmus“. Prejavuje sa konštatovaním: Bude to pre mňa výhodné... Ja som to vykonal... Ja som dosiahol závažnú kariéru... Na prvom mieste je „ja“, ale my vieme, že sebecko nedokáže človeka naplniť radosťou a šťastím. Sebeckého človeka nemáme radi. Kto z vás by chcel napríklad s takým človekom žiť?

Život v Bohu, o ktorom dnes hovorí Ježiš, nie je sebecký, lebo v ňom sa darúva Otec Synovi a Syn Otcovi. Boh je najštedrejší darca, Boh je „všimanie si“: Otec Syna a Syn Otca a toto všimanie si jeden druhého je Duch Svätý. Ježiš sa pripodobňuje k viniču. Vinič však nie je kolík zatlčený do zeme, ale je to kmeň, ktorý ženie miazgu pre hrozno. Kristus je vinič, ktorý v sebe ženie miazgu večného života pre človeka. Ako keď záhradník zaštepí na kmeň jablone vrúbik a on sa napojí na miazgu kmeňa, tak aj človek sa môže zaštepíť, napojiť na Boží život a objaviť ho v sebe. Ježiš to vyjadril slovami: Kto ostáva vo mne a ja v ňom, prináša veľa ovocia. Zostať v Kristovi znamená priateľiť sa s ním, riadiť sa jeho príkazami a pritom si všimáť blížnych.

Žijeme v časoch, kedy človek chce byť sebestačný. Matka sa postažovala kňazovi: Viete, čo mi povedal syn? Mamička, mne nevidí, že je Ježiš, spokojne môže existovať vo svojom nebi, ja ho však nepotrebujem! A s plačom dodala: Ale ja som ho vôbec takto nevychovala. Chodievali sme celá rodina do kostola, on ministroval, aj prvé piatky si robil... Lenže ak my nebudeme potrebovať Krista, bude nás on potrebovať? Môžeme mu vari pridať radosť, šťastie a blaženosť? Môžeme mu pridať zo svojich peňazí alebo z domu? Môžeme mu dať kúsok zo svojej kariéry či úspechov v práci? Boh je šťastný vo svojom živote lásky a iba ten, kto ho potrebuje, kto sa naň naštepí cez vieru a dodržiavanie príkazaní, ten môže vo svojom živote prežívať Boží život. Človek, ktorý svojou sebestačnosťou kričí: Ja si stačím sám, mne netreba Krista! – takýto človek, keď prídu ťažkosti, utrpenia, bolesť, choroba, chudoba, hrozba smrti, zatrpkne na život a sami to poznáme, ako je strašné sa stretnúť so zatrpknutým človekom.

Legenda hovorí, že diabol sa rozhodol predať všetky nástroje zla tomu, kto bude ochotný najviac zaplatiť. Lákavo ich vystavil na trhovisku a ku každému napísal názov: zloba, nenávisť, žiarlivosť, nenásytnosť, zmyselnosť, klamstvo... Na kraji stola zostal na prvý pohľad neškodný nástroj, ktorý sa javil ošuchanejší ako ostatné, nebol ani označený názvom, ale bol ohodnotený vysokou cenou. Zaujemca o kúpu sa diabla spýtal: Čo to je, keď je to také drahé? Diabol sa pousmial a odpovedal: Je to zatrpknutie. Ale prečo má o toľko vyššiu cenu ako všetko ostatné? – opýtal sa zaujemca. Lebo, odpovedal diabol, to je nástroj, ktorým najlepšie otvoríte svedomie človeka a vjdete dnu. Keď človeka ovládne zatrpknutie, nastúpia do práce všetky ostatné nástroje.

Ježiš nás chce chrániť pred zatrpknutím, a preto nám ponúka pník Božstva, aby sme sa naň napojili. Každý ľudský život má takú vysokú cenu, že ho môžeme naštepíť na Boha. A to nie je málo! Byť nadchnutý Bohom nie je menej ako mať plnú peňaženku, pekný dom alebo raketový postup v práci. Ak by si niekto myslel, že toto je viac, Ježiš ho nebude nasilu ťahať. Ak si niekto povie: Ja sám si stačím, som silný, rozumný, vzdelaný a dokážem žiť aj bez Boha. Mne stačí, keď sa budem počas celého života točiť okolo svojho „ja“. Všetci však vieme, že sebec, z ktorého nevyžaruje ani trocha dobroty je zbytočný, a to nielen pre druhým, ale aj pre seba. Kofkí takíto ľudia, keď prídu do určitého bodu v živote, skonštatujú, že žili zbytočne.

Znova sa nám natíska Ježišova veta: Kto ostáva vo mne a ja v ňom, prináša veľa ovocia. Oplatí sa zostávať v Kristovi, potrebovať ho a robiť druhým dobro. Sebecko privádza človeka k zbytočnosti a oberá ho o možnosť zapojiť sa na Boží život. Žime tak, aby sme vždy zostali napojení na Krista!

Myšlienky k homílii kňaza Jána Adamusa

NICEJSKO-CARIHRADSKÉ VYZNANIE VIERY

Nicejsko-caribradské vyznanie viery alebo Nicejsko-konštantínopolské vyznanie viery je vyznanie viery, ktoré bolo formulované na všeobecnom ekumenickom koncile v Nicei roku 325 a v Caribrade (Konštantínopole) roku 381. Je súčasťou učenia Katolíckej aj Pravoslávnej cirkvi.



Celebrant začne:

Verím v jedného Boha,

Ľud sa pripojí a spolu s celebrantom pokračujú:

Otca všemohúceho, Stvoriteľa neba i zeme,
sveta viditeľného i neviditeľného.

Verím v jedného Pána Ježiša Krista, jednorodného Syna Božieho,
zrodeného z Otca pred všetkými vekmi;
Boha z Boha, Svetlo zo Svetla, pravého Boha z Boha pravého, splodeného, nie
stvoreného, jednej podstaty s Otcom.
Skrze neho bolo všetko stvorené.
On pre nás ľudí a pre našu spásu zostúpil z nebies.

Pri nasledujúcej aklamácii sa predkloníme na znak úcty.

A mocou Ducha Svätého vzal si telo z Márie Panny
a stal sa človekom.

Znova sa vzpriamime.

Za nás bol aj ukrižovaný za vlády Poncia Piláta,
bol umučený a pochovaný,
ale tretieho dňa vstal z mŕtvych podľa Svätého písma.
A vystúpil do neba, sedí po pravici Otca.
A zasa príde v sláve súdiť živých i mŕtvych
a jeho kráľovstvu nebude konca.

Verím v Ducha Svätého, Pána a Oživovateľa,
ktorý vychádza z Otca i Syna.
Jemu sa zároveň vzdáva tá istá poklona a sláva ako Otcovi a Synovi.
On hovoril ústami prorokov.

Verím v jednu, svätú, katolícku a apoštolskú Cirkev.
Vyznávam jeden krst na odpustenie hriechov
a očakávam vzkriesenie mŕtvych a život budúceho veku. Amen.

Modlitba po svätej omši:

RADUJ SA, NEBIES KRÁĽOVNÁ

C - CELEBRANT

C: Raduj sa, nebies Kráľovná, aleluja.

Ľud: **Lebo koho si nosila, aleluja,
z mŕtvych vstal, jak predpovedal, aleluja.
Pros, aby nás k sebe prijal, aleluja.**

C: Raduj sa a vesel sa, Panna Mária, aleluja.

Ľud: **Lebo Pán naozaj vstal z mŕtvych, aleluja.**

C: Modlime sa

Bože ty si zmŕtvychvstaním tvojho Syna,
nášho Pána Ježiša Krista, potešil celý svet;
prosíme ťa,

daj, aby sme na príhovor jeho Rodičky Panny Márie
dosiahli radosti večného života.

Skrze Krista, nášho Pána.

Ľud: **Amen.**

C: Odpočinutie večné, daj zomrelým, ó Pane,

Ľud: **a svetlo večné nech im svieti.**

C: Nech odpočívajú v pokoji.

Ľud: **Amen.**

C: Sláva Otcu i Synu i Duchu Svätému,

Ľud: **ako bolo na počiatku,
tak nech je i teraz, i vždycky,
i na veki vekov. Amen.**

Mária, uzdravenie chorých, - **oroduj za nás.**

Mária, útočisko hriešnikov, - **oroduj za nás.**

Mária, útecha zarmútených, - **oroduj za nás.**

Mária, pomocnica kresťanov, - **oroduj za nás.**

Mária, brána do neba, - **oroduj za nás.**

OZNAMY NA 5. VEĽKONOČNÚ NEDELU

1. Liturgický kalendár:

Deň týždňa	Liturgický sviatok	Liturgický stupeň slávenia a liturg. farba
pondelok	sv. Filipa a Jakuba, apoštolov	sviatok
utorok	sv. Floriána, mučeníka	ľub.spomienka
streda	féria vo veľkonočnom období	
štvrtok	féria vo veľkonočnom období	
piatok	féria vo veľkonočnom období	
sobota	féria vo veľkonočnom období	
nedeľa	6. veľkonočná	

2. Program, spovedanie a sväté omše:

deň týždňa	čas	program
nedeľa 02.05.	12.30 – 12.50	spovedanie
	13.00 – 14.00	sv. omša – slovensko-česky
	19.00 – 19.20	spovedanie
	19.30 – 20.00	svätá omša – slovensky
pondelok		
utorok		
streda	19.00 – 19.20	spovedanie
	19.30 – 20.00	svätá omša – slovensky
štvrtok		
piatok	19.00 – 19.20	spovedanie
	19.30 – 20.00	svätá omša – slovensky
	20.00 – 21.00	upratovanie kostola
sobota		
nedeľa 09.05.	12.30 – 12.50	spovedanie
	13.00 – 14.00	sv. omša – slovensko-česky
	19.00 – 19.20	spovedanie
	19.30 – 20.00	svätá omša – slovensky

3. Úmysly Apoštolátu modlitby na mesiac máj:

Evanjelizačný	Za finančníkov, aby spolupracovali s vládami na regulovaní financií, a tak uchránili občanov pred nebezpečenstvami.
Úmysel KBS	Aby sme dobrým príkladom života šírili evanjelium vo svojom okolí.

SAFEGUARDING

Safeguarding Representative has special responsibility for promoting good and safe practices in all activities involving children, young people and adults in risk.

Your Safeguarding Representative is:

SILVIA MARGOVA

slovak-czechsq@safeguardrcdow.org.uk

Find out more:

www.catholicsafeguarding.org.uk

www.rcdow.org.uk/diocese/safeguarding



**Z bezpečnostných dôvodov
MUSIA BYŤ VŠETKY DETI
sprevádzané na toaletu
rodičom alebo dospelou
osobou.**

Úctivo si Vás dovoľujeme požiadať, keby ste pri vstupe do kostola vyplli zvonenie na svojich mobilných zariadeniach a zachovali tento status počas zdržovania sa v chráme.



!!! FOTOGRAFOVANIE V KOSTOLE !!!

Fotografovanie v kostole nie je dovolené bez súhlasu kňaza alebo člena FR.

Sme povinní zachovávať nariadenia diecézy Westminster a predpisy GDPR o ochrane najmä maloletých detí a zraniteľných osôb. Prosíme vás, aby ste svojím neuváženým a nedomyšleným spôsobom nevystavovali tieto osoby ťažkostiam, rovnako ako SCM prípadným sankciám, či trestným oznámeniam.

ĎAKUJEME ZA POROZUMENIE.

UPOZORNENIE

Nenechávajte svoje mobily, peňaženky, kabelky, ruksaky, manželov, manželky, priateľov a priateľky bez dozoru – iní si môžu myslieť, že je to odpoveď na ich modlitby.



Aj pred svätou omšou, aj po svätej omši,

Zachovajte prosíme.



posvätné ticho v kostole!

ĎAKUJEME ZA POCHOPENIE



NAĎALEJ PLATÍ, ŽE V ČASE PANDÉMIE KORONAVÍRUSU COVID-19 SME POVINNÍ DODRŽIAVAŤ:

- KAPACITA KOSTOLA, KTORÁ JE STANOVENÁ NA 35 OSÔB NA JEDNU BOHOSLUŽBU (PO NAPLNENÍ KAPACITY NIE JE DOVOLENÉ UMOŽNIŤ VSTUP ĎALŠÍM OSOBÁM)
- V PRIESTOROCH, KDE SA VYKONÁVAJÚ OBRADY, ODSTRÁNIŤ NÁDOBY S VODOU (NAPR. SVÄTENIČKY)
- ZABEZPEČIŤ, ABY ODSUP MEDZI OSOBAMI (OKREM ČLENOV SPOLOČNEJ DOMÁCNOSTI) BOL MINIMÁLNE 2 METRE
- PREFERENČNE RECITOVAŤ BOHOSLUŽBY ALEBO PRÍSLUŠNÝ OBRAD
- AK JE TO MOŽNÉ S OHLADOM NA TRADÍCIU CIRKVI, ALEBO NÁBOŽENSKEJ SPOLOČNOSTI UPREDNOSTIŤ RECITOVANÚ FORMU PRED SPEVMÍ
- NIE JE ŽIADNA VEREJNÁ SPOLOČNÁ MODLITBA PRED SV.OMŠOU
- PO SKONČENÍ LITURGIE SV. OMŠE JE NUTNÉ OPUSTIŤ KOSTOL A PRI VÝCHODE Z KOSTOLA JE POTREBNÉ RIADIŤ VYCHÁDZANIE LUDÍ S ODSUPMI ASPOŇ 2 METRE A ZABRÁNIŤ ZHLUKOVANIU LUDÍ
- PO SKONČENÍ KAŽDEJ SVÄTEJ OMŠE MUSIA BYŤ LAVICE, KLUČKY A PRIESTORY KOSTOLA DEZINFIKOVANÉ (UVÍTAME POMOC DOBROVOLNÍKOV PRI SANITOVANÍ KOSTOLA)
- PO SKONČENÍ KAŽDEJ SVÄTEJ OMŠE DEZINFIKOVAŤ POUŽITÉ BOHOSLUŽOBNÉ A INÉ PREDMETY
- **SMEROVANIE POHYBU PRI VCHODE DO CHRÁMU, VO VNÚTRI CHRÁMU AKO AJ PRI JEHO OPUSTENÍ (TZV. JEDNOSMERKY). TAKTIEŽ DODRŽIAVAŤ SMEROVANIE A ROZOSTUPY AJ PRI PRÍJÍMANÍ EUCHARISTIE**
- **Z OBRADOV ÚPLNE VYLÚČIŤ OSOBY, KTORÉ MAJÚ NARIADENÚ KARANTÉNU, ALEBO AKÉKÔUVEK PRÍZNAKY RESPIRAČNÉHO INFEKČNÉHO OCHORENIA**
- **KAŽDÝ ÚČASTNÍK SI MUSÍ APLIKOVAŤ DEZINFEKČNÝ PROSTRIEDOK NA RUKY K TOMU URČENÝ A PRIPRAVENÝ V KOSTOLE PRI VSTUPE AKO AJ PRI ODCHODE Z KOSTOLA**
- **PRI VSTUPE DO KOSTOLA KAŽDÝ ÚČASTNÍK BOHOSLUŽBY MUSÍ SA ZAPÍSAŤ A UVIESŤ SVOJE CELÉ MENO A TELEFÓNNE ČÍSLO NA ZOZNAM K TOMU URČENÝ**
- **ŽE PRI VSTUPE A POBYTE MUSIA MAŤ ÚČASTNÍCI MASKU (POVINNÉ) NA TVÁRI A ňOU PREKRYTÉ HORNÉ DÝCHACIE CESTY (ÚSTA I NOS) POČAS PRÍTOMNOSTI V CHRÁME**
- **DODRŽIAVAŤ RESPIRAČNÚ ETIKETU, NEPODÁVAŤ SI RUKY, KAŠLAŤ, KÝCHAŤ DO VRECKOVKY, RESP. LAKŤOVÉHO OHYBU**
- **NEVSTUPOVAŤ DO SAKRISTIE KOSTOLA !!!!**
- **POUŽÍVANIE TOALIEŤ JE ZAKÁZANÉ! (AK NUTNE POTREBUJETE POUŽIŤ TOALETU, POUŽITE TOALETU V CHURCH HALL A NIE V SAKRISTII !!!!)**
- **BEZVÝHRADNE A BEZODKLADNE REŠPEKTOVAŤ POKYNY OZNAČENÉHO USPORIADATEĽA NA TO POVERENÉHO DUCHOVNÝM SPRÁVCOM SCM**
- **PRED ROZDÁVANÍM SVÄTÉHO PRÍJÍMANIA SI MUSÍ ROZDÁVATEĽ DEZINFIKOVAŤ RUKY**
- **EUCHARISTIA SA PODÁVA VÝLUČNE NA RUKU (A PRÍJÍMATEĽ JE POVINNÝ JU PRIJAŤ PRED KŇAZOM)**
- **ZACHOVANIE 2-METROVÝCH ROZOSTUPOV V RADE PRI PRÍJÍMANÍ EUCHARISTIE**
- **ŽE SA NEDÁVA ZNAK POKOJA (ZNAK POKOJA SA NAHRADÍ ÚKLONOM ALEBO GESTOM ÚSMEVU SMEROM K OSOBÁM OKOLO SEBA)**

Londýn, 1. marca 2021



Rev. Tibor Borovský
duchovný správca SCM v Londýne

UPRATOVANIE KOSTOLA



V piatok 7. mája 2021 sa bude upratovať **kostol**. Začiatok je stanovený na 20.00 hod. Všetky ochotné srdcia a ruky sú vítané upraviť Boží stánok primerane Božej sláve, aby sme sa mohli stretávať v jemu dôstojnom a nám príjemne čistom prostredí.

SPOLOČNÉ FOTO

V nedeľu 9.mája 2021 sa bude robiť spoločná fotografia na blahoprianie k sobášu našej bývalej farničky a predsedníčky Farskej rady Jarmile Antoničovej, ktorá sa vydáva v júni t.r. Kto sa chce pridať a poslať jej takýto pozdrav a blahoželanie, je pozvaný byť účastníkom spoločnej fotografie. Tento proces sa uskutoční hneď po skončení poludňajšej svätej omše. Blahoželanie k podpisu bude pripravené v nedele 30.mája a 6.júna 2021.



BIBLICKÉ STRETNUTIA

Poď, pridaj sa k nám



- poznávať Božie slovo cez nedeľné evanjelium
- učiť sa rásť v láske k Bohu a k ľuďom
- a zažiť príchut' spoločenstva

Tešíme sa na Teba!

*Každú nedeľu o 15:15 na choruse
alebo v parku (ak je pekné počasie).*

Biblické stretnutia začínajú v nedeľu 9. mája 2021.

*Počet účastníkov je obmedzený na 15 ľudí
a musia mať nasadené na tvári rúška.*



Otvorené biblické stretko na London Bridge

KATECHIZMUS KATOLÍCKEJ CIRKVI

... pokračovanie ...

[IV. Štruktúra Katechizmu](#)

13 Štruktúra tohto Katechizmu sa pridrižiava veľkej tradície katechizmov, podľa ktorej je katechéza zostavená okolo štyroch „základných pilierov“: vyznanie krstnej viery (Symbol viery), sviatosti viery, život podľa viery (príkázania) a modlitba veriaceho („Otče náš“).

PRVÁ ČASŤ: VYZNANIE VIERY

14 Tí, čo skrze vieru a krst patria Kristovi, sú povinní vyznávať pred ľuďmi krstnú vieru. Preto Katechizmus najprv vysvetľuje, v čom spočíva Zjavenie, ktorým sa Boh obracia na človeka a dáva sa mu, a viera, ktorou človek odpovedá Bohu (prvý oddiel). Vyznanie viery zhŕňa dary, ktoré Boh ako Pôvodca každého dobra, ako Vykupiteľ a Posvätitel' dáva človeku, a usporadúva ich okolo „troch kapitol“ nášho krstu: je to viera v jedného Boha: Otca všemohúceho, Stvoriteľa; v Ježiša Krista, jeho Syna, nášho Pána a Spasiteľa; a v Ducha Svätého vo svätej Cirkvi (druhý oddiel).

DRUHÁ ČASŤ: SVIATOSTI VIERY

15 Druhá časť Katechizmu vysvetľuje, ako sa Božia spása, ktorú raz navždy uskutočnil Ježiš Kristus a Duch Svätý, sprítomňuje v posvätných úkonoch liturgie Cirkvi (prvý oddiel), ale najmä v siedmich sviatostiach (druhý oddiel).

TRETIA ČASŤ: ŽIVOT Z VIERY

16 Tretia časť Katechizmu ukazuje posledný cieľ človeka stvoreného na Boží obraz: blaženosť a cesty, ktoré do nej vedú, čiže správne a slobodné konanie s pomocou Božieho zákona a Božej milosti (prvý oddiel); konanie podľa dvojitého prikázania lásky (k Bohu a k blížnemu), ako ho rozvíja Desatoro Božích prikázaní (druhý oddiel).

ŠTVRTÁ ČASŤ: MODLITBA V ŽIVOTE Z VIERY

17 Posledná časť Katechizmu hovorí o význame a dôležitosti modlitby v živote veriacich (prvý oddiel). Končí sa krátkym komentárom k siedmim prosbám modlitby Pána (druhý oddiel). V nich totiž nachádzame súhrn dober, v ktoré máme dúfať a ktoré nám chce náš nebeský Otec udeliť.

[V. Praktické pokyny na používanie tohto Katechizmu](#)

18 Tento Katechizmus je koncipovaný ako organický výklad celej katolíckej viery. Preto ho treba čítať ako jeden celok. Početné odkazy na okraji textu (čísllice vytlačené menším písmom sa vzťahujú na iné paragrafy, ktoré sa zaoberajú tou istou témou) a vecný register na konci knihy umožňujú vidieť každú tému v spojitosti s celým obsahom viery.

19 Texty Svätého písma sa často necitujú doslovne, ale sa na ne iba odkazuje (skratkou „porov.“) v poznámke. Na hlbšie pochopenie takých miest treba použiť príslušné texty. Tieto odkazy na biblické texty sú pracovnou pomôckou pre katechézu.

20 Použitie menšieho typu písma v niektorých statiach znamená, že ide o poznámku historickej alebo apologetickej povahy alebo o doplnkový výklad učenia.

21 Citácie z patristických a liturgických prameňov, z dokumentov Učiteľského úradu a zo spisov svätých vytlačené menším typom písma majú slúžiť na obohatenie výkladu učenia. Tieto texty sa často vyberali so zreteľom na ich priame katechetické použitie.

22 Séria krátkych textov na konci každého tematického celku zhrňa v stručných formuláciách podstatný obsah učenia. Tieto „zhrnutia“ majú miestnej katechéze poskytnúť podnet na syntetické formuly, vhodné na zapamätanie.



VI. Nevyhnutné prispôsobenia

23 Tento Katechizmus kladie dôraz na náukový výklad. Chce totiž pomôcť hlbšie poznať vieru. Preto sa zameriava na to, aby táto vieru dozrievala, zapustila hlbšie korene v živote a žiarila vo vydávaní svedectva.

24 Vzhľadom na svoj cieľ tento Katechizmus nemieni prispôbovať výklad a katechetické metódy, ako si to vyžaduje rozdielnosť kultúr, veku, duchovnej zrelosti, spoločenského a cirkevného postavenia tých, na ktorých sa katechéza obracia. Tieto nevyhnutné prispôsobenia sú úlohou osobitných katechizmov a ešte väčšmi tých, čo učia veriacich.

„Kto učí, nech sa stane všetkým pre všetkých, aby všetkých získal pre Krista... A nech si nemyslí, že jeho viere bol zverený iba jeden druh ľudí a že môže všetkých veriacich učiť podľa nejakej predpisanej a presnej osnovy a rovnakým spôsobom vychovávať k pravej zbožnosti. A keďže jedni sú ako novonarodené deti, iní začínajú dospievať v Kristovi a niektorí sú už akoby v zrelom veku, treba dôkladne uvážiť ktorí potrebujú mlieko a ktorí pevnejší pokrm... To Apoštol... nariadil zachovávať..., aby si tí, čo sú povolani na túto službu, uvedomili, že takto treba pri odovzdávaní tajomstiev viery a príkazov života prispôbovať vyučovanie mysleniu a chápanosti poslucháčov.“



NADOVŠETKO – KREŠŤANSKÁ LÁSKA

25 Na záver tohto úvodu je vhodné pripomenúť pastoračnú zásadu, ktorú uvádza Rímsky katechizmus: „Toto je totiž tá vznešenejšia cesta, ktorú... ukázal Apoštol, keď celý zmysel svojho učenia a výchovy zameral na lásku, ktorá nikdy nezanikne. Či sa totiž niečo predkladá veriť alebo dúfať, alebo konať; má sa v tom vždy tak odporúčať láska nášho Pána, aby každý zbadal, že všetky skutky dokonalej kresťanskej čnosti pochádzajú iba z lásky a nemajú iný cieľ, iba lásku.“

REGISTRÁCIA ČLENA SCM

Od 1. adventnej nedele roku 2014 je spustená registrácia členov misie. Prečo je vhodné, správne a potrebné sa registrovať, sa môžete dočítať na webstránke SCM alebo v letáku umiestnenom na stolíku vzhľadom v kostole. Registrovať sa môžete online cez webstránku SCM.

O radu pri vyplňovaní sa môžete obrátiť na členov Farskej rady (Jarmila Antoničová, Daniela Brachová, Vladimír Marko).

PODPORA SCM V ROKU 2021

Existencia a všetky aktivity Slovenskej katolíckej misie je možné uskutočniť iba vďaka dobrovoľníckej práci členov komunity a finančným príspevkom veriacich. Misiu môžete podporiť pravidelne prostredníctvom **trvalých príkazov alebo tiež jednorazovými darmi**. Navyše, Vaš príspevok bude mať aj **charitatívny rozmer**, keďže naša misia pravidelne vyčleňuje zo svojich príjmov sumu na podporu sociálnych projektov na Slovensku.

Vo Veľkej Británii je odluka Cirkvi od štátu, a preto existencia a činnosť SCM je hrazená výhradne z milodarov veriacich, donorov a sponzorov. Slovenská katolícka misia v Londýne existuje, poskytuje a vykonáva všetky svoje pastorálne, duchovné a sviatostné služby ako aj kultúrne a sociálne podujatia a pomoc na základe dobrovoľných finančných príspevkov svojich veriacich a členov SCM.

SCM nie je dotovaná slovenskou Cirkvou (KBS) či anglickou Cirkvou (arcidiecéza Westminster) a ani Vatikánom.

Rovnako pre jej plnohodnotné naplnenie poslania je potreba dobrovoľníkov, bez ktorých misijná činnosť je výrazne obmedzená.

Farská rada sa poteší návrhom takýchto projektov, ktoré si zaslúžia podporu. Ďakujeme za Vašu podporu pre pastoračnú starostlivosť a službu Slovenskej katolíckej misie v Londýne.

Prajeme vám veľa požehnaných dní v Anglicku.

Číslo účtu (pre jednorazové alebo trvalé platobné príkazy)
HSBC Plc Bank

Account holder: **WRCDT – Slovak Chaplaincy**

Sort code: **40-05-20**

Account number: **91755226**

alebo IBAN: **GB18HBUK40052091755226**

SWIFT code: **HBUKGB4107J**

Do správy pre prijímateľa uveďte: **Support of SCM**



SCM je súčasťou Charity of WESTMINSTER No.233699.

ĎAKUJEME KAŽDÉMU,
kto neprehliada túto potrebu a výzvu k podpore svojej komunity
pre zachovanie viery, jazyka, kultúry, tradícií a národnej identity i hrdosti.
BUĎ VEKORYSÝ A ŠTEDRÝ K NEJ I HRDÝ NA SEBA SAMÉHO.



SUVENÍRY SCM

Suveníry s erbom Slovenskej katolíckej misie v Londýne (SCM) si môžete pozrieť v zadnej časti kostola vo vitríne. Ich zakúpením môžete získať milú pamiatku, resp. jedinečný suvenír pre svojich blízkych, a zároveň podporiť pastoračnú službu a činnosť SCM.

K dispozícii sú aj pohľadnice. Akýkoľvek suvenír si môžete vyžiadať u kostolníkov alebo dobrovoľníkov rozdávajúcich nedeľné oznamy pri dverách kostola.

Veríme, že každý suvenír bude príjemnou, radostnou a trvalou pamiatkou a spomienkou na návštevu, prítomnosť a podporu SCM v Londýne.

MILODARY

Milodary poskytnuté SCM:

- nedeľa 25/04/2021 **£ 103.71.**

Svätá omša o 13.00 hod. každú prvú nedeľu v mesiaci je obetovaná za všetkých pravidelných a stálych dobrodincov a podporovateľov SCM.



**Slovenská katolícka misia v Londýne
prichádza o ZNAČNÝ príjem
počas obdobia PANDÉMIE.
Nakoľko aj počas tohto obdobia
sa musia uhrádzať všetky stále platby,
týmto sa chceme**

POĎAKOVAŤ

**všetkým registrovaným členom a
pravidelným podporovateľom SCM
prostredníctvom trvalého príkazu
a Gift Aid schémy
za ich stále príspevky aj v tomto období.**

**Bez ich ušľachtilého a zodpovedného prístupu
k podpore SCM v Londýne by sme sa tu dnes už nestretávali**

**Nech ich dobrotivý Pán odmeni
za ich veľkorysosť a ušľachtilosť srdca.**

**Z NARIADENIA VLÁDY SPOJENÉHO KRÁĽOVSTVA VEĽKEJ BRITÁNIE
A DIECÉZ WESTMINSTER A SOUTHWARK
A Z DÔVODU ZABRÁNENIA ŠÍRENIA KORONAVÍRUSU
CHURCH HALL MUSÍ ZOSTAŤ ZATVORENÁ.
PODÁVANIE OBČERSTVENIA PO SV. OMŠI
NIE JE DOČASNE DOVOLENÉ AŽ DO ODVOLANIA KOMPETENTNOU AUTORITOU.**



ZABLAHOŽELAJ K MENINÁM

Nezabudni zavolať alebo napísať a zablahoželať svojim rodičom, deťom, manželovi, manželke, priateľom, priateľkám, známym, chorým, kňazom, susedom, kolegom, ktorí v tomto týždni oslavujú svoje meniny

02.05. – Žigmund
03.05. – Galina, Timea
04.05. – Florián
05.05. – Lesia, Lesana
06.05. – Hermína
07.05. – Monika
08.05. – Ingrida
09.05. – Roland



Created and printed by SCM London
Náklad / Number of prints : 30

www.scmlondon.org



Slovak Catholic Mission in London
© London 2021